

## Prin aportul tuturor secțiilor

Antrenați în întrecerea socialistă, muncitorii de la U.R.U.M. Petroșani au obținut realizări frumoase și în luna mai. La aceste succese au contribuit toate colectivele dar în mod deosebit secțiile mecanică, construcții metalice și turnătorie.

### Piese de schimb peste plan

Colectivul secției mecanice a realizat planul de producție în proporție de 107 la sută. În luna trecută, exploatarea minieră și alte întreprinderi au primit multe tone de piese necesare înlocuirii celor uzate de la utilajele din subteran și de la suprafață. Exploatarea minieră Lupeni i-au fost expediate pistoane pentru gater, roți dințate și cuzineli, iar preparații din Lupeni tobe de întindere, canale de trecere, carcase, inele și bușe pentru pompe. Mina Vulcan a primit resorturi și axe pentru pompe, iar mina Aninoasa matrițe și contacte. Minerilor petroleni le-au fost trimise lașgăre, roți dințate și plăci pentru glisaj, iar preparatorilor de la Petrla roți de distribuție, eclise, armături, rotoare și lașgăre. La realizarea în timp și de bună calitate a acestor piese au contribuit în mod deosebit muncitorii Szilagy Alexandru, Pitic Leon, Canea Iosif, Demeter Alexandru, Ambruș Martin, Oravec Victor, Onea Francisc, Rusan Ero-

nin, Serej Gheorghe, Vișnovschi Ștefan, Hebedean Ioan, Popescu Victor și Jic Jianu.

### Secția construcții metalice se afirmă

Secția construcțiilor metalice a îndeplinit planul producției globale în proporție de 113 la sută. Și planul pe sortimente a fost depășit: cu 9 tone piese de schimb, 35 tone de armături pentru galerii, și 104 tone construcții metalice. Printre muncitorii care și-au adus în mod deosebit aportul la aceste realizări se numără muncitorii Heintz Eugen, Chiș Teofil și Nicu Constantin.

### Contribuția turnătorilor

Depășiri ale planului de producție pe luna mai a obținut și secția turnătorie — la oțel lichid cu 4 la sută, oțel piese cu 3 la sută, fontă piese 6 la sută și metale piese cu 14 la sută. Pe lângă aceste realizări

muncitorii secției turnătorie au reușit să reducă procentul de rebut admis obținându-se un indice de 0,03 la sută la oțel lichid, 3,37 la sută la fontă și 1,65 la sută la metale. Pentru hărnicia și priceperea de care au dat dovadă în muncă merită a fi evidențiați muncitorii Inel Romulus, Mocanu Nicolae, Trif Nicolae, Scurtu Gheorghe, Atitinei Nicolae, Rusu Teodor, Arcus Ioan, topitorii Cioara Nicolae și Duță Petru, modelatorii Vișnovschi Iuliu și Cioarcă Petru.

★

Colectivul de muncă din cadrul Uzinei de reparat utilaj minier din Petroșani este hotărât ca printr-o bună organizare a locurilor de muncă, folosirea din plin a celor 480 de minute, păstrarea mașinilor în bună stare de funcționare, precum și prin folosirea capacității de lucru a mașinilor să întîmpine cea de-a XX-a aniversare a eliberării patriei noastre cu noi și frumoase realizări în muncă.

### TIPURI DE CIMENT CU CARACTERISTICI SUPERIOARE

Noi tipuri de ciment, cu caracteristici superioare, se înscriu printre realizările specialiștilor Ministerului Industriei Construcțiilor. Principala caracteristică a cimentului Rim 200 constă din faptul că la 24 de ore după turnare capătă o rezistență de 200 kg pe m.p. Aceasta per-

mite reducerea termenului de execuție la obiectivele industriale care necesită o construcție rapidă. Caracteristicile acestui ciment au permis folosirea lui și în industria prefabricatelor pentru construcții, reducându-se durata pentru un reper pînă la 12 ore.

Specialiștii ministerului au elaborat, de asemenea, mai multe tipuri de ciment pentru construcții hidrotehnice. Fabrica „Teme-lia” din Brașov, de exemplu, s-a specializat în producerea unei mărci de ciment ce este livrat pentru hidrocentrala de pe Argeș.

## Participarea intelectualilor la activitatea culturală trebuie intensificată!

Plenara Comitetului pentru cultură și artă al Sfatului popular al orașului Petroșani, ținută de curînd, a analizat contribuția adusă de intelectuali din Valea Jiului la dezvoltarea mișcării cultural-artistice.

D. GHEONEA

(Continuare în pag. 3-a)



Tovarășa Capriș Livia, din subsecția depănătorilor, dînd zilnic peste plan 8-10 kg. fire de mătase. Iat-o în timpul lucrului.

Raportul prezentat de către tovarășul Hogman Cornel, secretarul Comitetului pentru cultură și artă, cît și discuțiile purtate au relevat faptul că față de anii precedenți activitatea cultural-artistică și instructiv-educativă desfășurată de intelectuali în trimestrul IV al anului trecut și primul trimestru al acestui an s-a îmbunătățit. Din cei peste 1 500 de intelectuali din Valea Jiului, aproape 850 sînt antrenați în activitatea culturală. În perioada la care s-a referit darea de seamă, s-a intensificat munca cu cartea la sate, a crescut numărul formațiilor artistice, s-au expus numeroase conferințe în fața țăranilor muncitori și celorlalți oameni ai muncii. De asemenea, formațiile cultural-artistice participante la fazele orașenească, raională și regională au cuprins în rîndul lor numeroși intelectuali și îndeosebi cadre didactice. Printre intelectuali care au desfășurat o bună activitate culturală se numără Hașiganu Vasile, Miclescu Alexandru, Zabalon Mircea, Barbăroșie Petru, Denghel Hans Georg, Pătrășcoiu Maria, Basarab Elisabeta, Avram Rodica, Văduva Maria, Văduva Constantin, Nereanțiu Valentina, Benguş Gheorghita, Dancu Ioan, Chirculescu Vasile, Paulina Codreanu, Prosie Victor, Săvoiu Emil, Poporogu Ioan și mulți alții.

Dar, mai puțin referatul și mai mult participării la discuții au scos în evidență o serie de lipsuri care mai persistă în activitatea culturală, lipsuri generate de neparti-



Aspect din sala în timpul sesiunii (Cititi în pag. II-a materiale legate de desășurarea lucrărilor : sesiunii)

## La Lonea: SE ÎNFĂPTUIESC ANGAJAMENTELE

Conducerea minei Lonea, cadrele tehnico-ingeresti, maistrii mineri, de aici au creat condiții mai bune de lucru brigăzilor de mineri, preocupîndu-se de îndeplinirea ritmică a sarcinilor de plan și sporirea continuă a producției și productivității muncii. În acest scop încă de la începutul anului au fost luate o serie de măsuri tehnico-organizatorice. Printre aceste măsuri amintim: aprovizionarea fiecărui loc de muncă cu cele necesare; îmbunătățirea transportului în subteran; crearea de locuri de muncă de rezervă, prin îndeplinirea planului de pregătiri; omogenizarea brigăzilor

Aplicarea acestor măsuri, folosirea mai intensă a rezervelor interne, au contribuit alături de eforturile minerilor, la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Încă din prima lună a anului colectivul minei Lonea a extras peste plan mai bine de 1 600 tone de cărbune. Lunile următoare s-au soldat, de asemenea, cu însemnate depășiri de plan.

Pe baza realizărilor obținute și a posibilităților existente minierii loneni și-au reînnoit angajamentele obligîndu-se ca pînă la sfîrșitul anului să extragă peste plan 22 000 tone de cărbune, din care 16 000 tone pînă la 23 August. Condițiile tot mai bune de muncă create brigăzilor de mineri, extinderea metodelor avansate de lucru, măsurile luate pentru sporirea productivității mun-

cii, au dus la obținerea de noi și însemnate succese. La încheierea celor 5 luni de muncă s-a înregistrat un plus de producție de peste 14 000 tone de cărbune, depășire ce reprezintă mai bine de 50 la sută, din angajamentul anual. În același timp, productivitatea muncii obținută pe exploatare, în ultimele două luni a depășit în medie pe cea planificată cu 70 kg. de cărbune pe post.

Printr-o mai bună organizare a muncii, prin respectarea ciclurilor prevăzute de lucru în abatajele cameră s-a obținut o viteză medie de avansare de 95 m pe lună, mai mult cu 14,53 m decît în perioada corespunzătoare a anului trecut. În abatajele frontale viteza medie de avansare a crescut comparativ cu primele 5 luni din 1963 cu 3,2 m, atîngînd 32,7 m pe lună.

La aceste succese au contribuit în mod deosebit mi-

nerii din sectoarele I, II, IV și V, cea mai mare depășire fiind realizată de sectorul V care a dat peste sarcinile de plan aproape 6 000 tone de cărbune. Dintre brigăzile care au obținut cele mai frumoase realizări amintim pe cele conduse de Burdea Nicolae, Nedelcu Nicolae, Molnar Traian, Birliu; Clement, Miclea Ioan III și Petric Simion. Majoritatea dintre acestea au obținut în abataje viteze de avansare cu mult mai mari ca cele prevăzute.

Aceste realizări, condițiile create pentru ca munca să continue cu spor, hotărîrea minerilor loneni de a obține noi depășiri constituie garanția îndeplinirii cu succes a angajamentelor anuale și a celor luate în cinstea eliberării patriei.

E. ȘTEFĂNESCU

(După o corespondență de tov. Nagy Stefan).

## Gînduri curate

I-am văzut zburdînd fără nici o grijă pe ei, pe cei mai mici. Am încercat sentimentul că, de mult, într-o vreme apusă, mie mi s-a furat ceva și că acel ceva s-a reînnoit la mine prin jocul nevinovat al acestor copii. Am văzut copilașii cu șortulețele albe și cu fețele îmbujorate zhenguînd sub privirile atente ale educatoarelor în curtea grădiniței, pe lîngă care trec zilnic. Am trecut pe lîngă magazinele încărcate de jucării și m-am

bucurat de bucuria celor mici. Au ce să aleagă mi-cuții și au cu ce să-și făurească cele mai cutezătoare vise. Azi și visul meu din copilărie a devenit o realitate incontestabilă.

Milioane de gînduri curate se îndreaptă către cel care se îngrijește de viitorul fericit al tuturor către partid. Și cînd cei mici vor deveni oameni maturi vor ști să răsplătească copilăria lor fericită.

I. GOCLEI

## Noi șantiere în Lunca Dunării

D  
I  
N  
T  
A  
R  
Ă

Lunca Dunării... O nesfîrșită întindere de sute de mii de hectare, de bălți, mlaștini și gîrle, stufăriș, păduri de sălcii și pășuni slab productive. An de an, veacuri la rînd, Dunărea și-a plîmbat pe aici nestîmțerită apele revărsate.

Încă de mult oameni și-au dat seama că aceste pămînturi deosebit de fertile sînt o adevărată comoară. Au încercat să smulgă bătrînului fluviu, bucăți din el. Dar forțele erau inegale. Sîhia apelor nu putea fi învinsă cu casma și își rîdea de slabele lor încercări mîturînd cu milioanele ei de metri cubi lichizi digulețele ridicate ici-colo, astupa ștergînd vînd și urma șantulețelor de scurgere. Și totuși bătălia nu se încheiase...

Omul, înfrînt atunci, avea să iasă învingător astăzi, cînd pute-

rea populară a creat condiții pentru aceasta. De aproape doi ani, ceea ce în manualele de geografie se numea Balta Ialomîiei, precum și alte bălți și mlaștini au devenit un imens șantier cunoscut în toată țara sub numele de Lunca Dunării. Într-un an și ceva, Dunărea a suferit mai multe înfrîngeri decît în sute de ani lăși la un loc. Ea, care nu se îndura să cedeze un singur hectar, a pierdut în 1953 la punctul Căldărași-Riul aproape 11 000 ha, la Borcea de Sus peste 19 000 ha, la Borcea de Jos aproape 20 000 ha, la Boianu — Sticleanu peste 22 000 ha... Și lista punctelor în care apele fluviului au fost înfrînte o dată pentru totdeauna poate fi continuată.

Numai în anul '63 au fost îndiguite și terite de pericolul inundațiilor aproape 97 000 ha, cu circa 9 000 ha mai mult decît era prevăzut. Lungimea digurilor ce străjuiesc aceste terenuri, ferindu-le de năvala apelor, trece

de 300 km. Pentru ridicarea lor s-au săpat, cărat și pus în diguri peste 14 500 000 m<sup>3</sup> de pămînt.

Prin lucrările de închiderea privăzurilor făcute în iarna și primăvara acestui an în zonele Prundu — Greaca, Măcin — 23 August și Brateșul de Jos au mai fost ferite de inundații alte 53 000 hectare, din care peste 15 000 de ha au fost însămînțate.

Și așa, acolo unde numai cu doi ani în urmă Dunărea domnea nestîmțerită cresc acum lanuri de porumb și lucernă, au apărut noi gospodării de stat ca cele de la Dichiseni, Borcea, Gegan, Prundu și altele, în total 11. Pămîntul smuls Dunării a trecut acum în stăpînire a agronomilor, mecanizatorilor și a zootehniștilor.

S-a lăsat oare Dunărea ușor înfrîntă? Nu! Lupta n-a fost

MARIN ROTARU

Redactor la „Agerpres”

(Continuare în pag. 3-a)



# Creșterea vitezelor de avansare — factor hotărâtor în sporirea producției și a productivității muncii

**Avem o bază spre noi succese:**

## EXPERIENȚA FRUNTAȘILOR

Sâmbătă dimineața, clubul C.C.V.J. din Petroșani a găzduit sesiunea tehnico-științifică a șefilor de brigăzi din abatajele Văii Jiului cu tema „Creșterea vitezelor de avansare în abatajele cameră și frontale”.

Sesiunea a fost consacrată unei probleme actuale și deosebit de importantă — problema creșterii vitezelor de avansare în abataje.

Conferința orășenească de partid de la sfârșitul anului trecut a trasat colectivelor exploatărilor noastre sarcina de a extrage în acest an peste plan 83.000 tone de cărbune, de a realiza o productivitate de 1,276 tone cărbune pe post. În vederea îndeplinirii integrale a acestor obiective, minerii din Valea Jiului au ales o cale sigură și eficientă: sporirea vitezelor de avansare, aplicarea inițiativelor „două fișii pe zi în abatajele frontale” și „două cimpuri pe schimb și aripă de abataj cameră”. Despre experiența câștigată în sporirea avansărilor se poate vorbi de pe acum. La sesiune au vorbit despre această experiență chiar responsabili brigăzilor care au obținut vitezele de avansare cele mai frumoase: minerii David Ioan de la Aninoasa, Petre Constantin de la Lupeni, Drob Gheorghe de la Vulcan, și Danciu Moise de la Lonea. Experiența lor e valoroasă. În paginile tehnice viitoare vom reveni asupra acestei experiențe. Acum ne rezumăm la o prezentare sumară a experienței și metodelor acestor brigăzi.

Cea mai mare avansare din abatajele frontale a fost atinsă în abatajul nr. 13-10 din stratul 3 din sectorul I al minei Aninoasa de brigada minerului David Ioan. Brigada a realizat în cursul lunii aprilie a.c. o avansare de 50 m.l. Este un succes la care brigada a ajuns treptat prin îmbunătățirea continuă a organizării muncii, prin folosirea judicioasă a rezervelor interne. Munca în abataj a fost reorganizată pe schimburi, în ordinea executării operațiilor și repartizarea sarcinilor pe echipe. În schimbul I se extrage un cimp și se execută următoarele operații: perforarea și puscarea găurilor, încărcarea cărbunelui pe transportor și se armează complet abatajul, care este astfel pregătit la sfârșitul schimbului I pentru extragerea cimpului II. În schimbul II, operațiunile sînt identice cu cele din schimbul I și au ca rezultat extragerea celui de-al II-lea cimp. În schimbul III se execută mutarea transportorului și dirijarea tavanului prin prăbușire totală, operație ce se execută tot prin împărțirea schimbului în echipe de câte doi muncitori. Noua organizare a brigăzii a fost posibilă prin mărirea numărului de muncitori de la 48 la 62 prin creșterea nivelului de calificare și specializare a muncitorilor.

Viteze de peste 28 m.l./lună obținute în medie brigada minerului Petre Constantin, din abatajul frontal nr. 2 est din stratul III, sectorul III Lupeni. Abatajul are o lungime în medie de 100 m., iar frontul de cărbune are intercalații sterile, grosimea cărora însumată pe lungimea frontului de lucru este de 26 m. Realizările brigăzii au la bază organizarea judicioasă a muncii, care constă în împărțirea echipelor de-a lungul frontului în raport cu calificarea muncitorilor și situația abatajului, adică, acolo unde condițiile de muncă sînt mai grele se repartizează echipele cele mai bune. Ordinea, egalizarea judicioasă a operațiilor cherăuiește realizarea ritmică a avansării „ziua și fișia”.

Viteze de avansare sporite în abatajele cameră au obținut brigăzile minerilor Drob Gheorghe și Danciu Moise. În abatajele lor se aplică cu succes inițiativa „două cimpuri pe schimb și aripă de abataj”. Pe această cale brigăzile au atins avansări record. În abatajul minerului Danciu Moise s-a atins avansarea de 260 m.l. pe lună. Brigăzile au ajuns la avansări mari prin organizarea superioară a muncii, pe baza unor ciclograme de lucru care, prin reducerea la maximum a duratei operațiilor auxiliare, asigură realizarea a cite două cicluri pe schimb, respectiv extragerea a cite două cimpuri pe schimb și aripă.

Experiența în sporirea vitezelor de avansare au câștigat și alte brigăzi din abatajele Văii Jiului, cum sînt cele conduse de Cișlaru Ioan, Laszlo Ștefan de la Petrila, Teodorescu Stancu și Rudic Constantin de la Urlicani și altele. Experiența de pînă acum, metodele de muncă ale brigăzilor fruntașe constituie o adevărată bază de pornire spre noi succese. „Secretele” brigăzilor fruntașe au devenit, prin intermediul sesiunii, publice, un bun al tuturor. Urmează ca ele să fie aplicate, valorificate în mod creator de către fiecare brigadă, în toate abatajele.

La abatajul frontal nr. 10—13 de la sectorul I al minei Aninoasa, (șef de brigadă minerul David Ioan), în luna aprilie viteza de avansare a fost de 50 m.l. pe lună, producția lunară de 8.093 tone. Iar productivitatea muncii de 5,10 tone pe post. Consumul de material lemnos s-a ridicat la 18 mc/1000 tone cărbune extrase iar salariul pe post de miner la 111,39 lei.

La abatajul frontal nr. 2 est din stratul 3 blocul IV de la mina Lupeni, (șef de brigadă minerul Petre Constantin), viteza medie de avansare a atins 28,2 m.l. pe lună. Producția medie lunară s-a ridicat la 12.310 tone, iar productivitatea muncii în medie la 5,14 tone/post. Consumul de material lemnos a fost de 23,79 mc/1.000 tone de

CRISTEA AUREL, șef de brigadă la mina Aninoasa: „Extinderea prețioaselor inițiative la tot mai multe brigăzi trebuie să se bucure de sprijin din partea conducerilor administrative ale sectoarelor și exploatărilor. În mod deosebit trebuie asigurate abataje rezervă pentru ca brigăzile să aibă continuitate în lucru. Și brigada noastră a îmbrățișat inițiativa „două cimpuri pe schimb și aripă de abataj cameră”. Dar în ultimele două luni, n-am putut s-o aplicăm pentru că ne-am „plimbat” pe la mai multe locuri de muncă. Cred că ar fi bine să se concentreze activitatea sectoarelor în mai puține brigăzi, dar acestea să aibă mereu efectivul complet”.

CIRIPERU VASILE, inginer șef al minei Lonea: „Plecînd de la această sesiune vom face totul pentru a extinde inițiativa la cit mai multe abataje. Exemplul brigăzii conduse de Danciu Moise este elocvent: acum exploatează o felie în patru luni. În urmă cu cîteva ani o felie se exploata într-un an. Ar fi fost bine ca în această sesiune să se fi pus în discuție aspecte legate și de sporirea vitezelor de avansare la lucrările de deschideri și pregătiri avînd în vedere că în prezent, cel puțin la mina Lonea, nu se realizează încă avansări pe măsura necesităților și posibilităților”.

NELEGA IOAN, maestru minier la mina Lupeni: „Abatajele frontale din sectorul IV E sînt inezitate cu tehnică înaintată dar pentru că la armare folosim stîlpi G.H.H. și grinzi în consolă cere cer un efort mare și manoperă multă, nu putem obține viteze de avansare mai mari. Propun să fie studiată introducerea cadrelor pășitoare în abatajele frontale din stratele 15 și 17. Se impune, de asemenea, ca paralele cu mărirea vitezelor de avansare în abataje să fie grăbite și lucrările de pregătire pentru darea în exploatare a abatajelor”.

## CE SPUN CIFRELE

cărbune extrase, iar salariul mediu pe post de miner de 105,74 lei.

La abatajul cameră nr. 9 stratul 3 blocul III de la mina Vulcan, (șef de brigadă minerul Drob Gheorghe), viteza de avansare a ajuns la 12 m.l. pe zi, iar producția medie zilnică la 273 tone. Productivitatea muncii a atins 10,12 tone cărbune pe post iar cîștigul mediu pe post de miner 118,82 lei.

La mina Lonea, în abatajul cameră nr. 0506 din stratul 3 blocul I Jieț, (șef de brigadă minerul Danciu Moise), viteza de avansare lunară a fost de 175 metri liniari, producția a atins 4.880 tone de cărbune, productivitatea muncii 8,41 tone pe post, iar cîștigul pe post de miner a fost de 125,72 lei.

SUCIU IOAN, tehnician la mina Lupeni: „Sesiunea este de un real folos pentru rezolvarea problemelor practice care stau în fața exploatărilor miniere. În prezent la sectorul III al minei Lupeni avem trei frontale care merg în același ritm, au productivitate și viteze de avansare apropiate. Dacă s-ar folosi în abataj grinzele în consolă și s-ar putea monta deci transportorul fără a fi demontat atunci viteza de avansare ar crește de la 26 la 34 metri liniari. Propun ca în locul scindurii, la podire să fie folosită plasa, iar gronzolele să se așeze pe fund. De asemenea, propun ca suitoarele de pe culcuș să fie executate cu trei secții — una să fie folosită pentru evacuarea producției, alta pentru umblătoare și a treia pentru evacuarea sterilului. Ar fi bine dacă am putea fi aprovizionați cu stîlpi din oțel de 3 metri, cu greutate cit mai mică”.

ROMOȘAN GHEORGHE, inginer la mina Petrila: „Avînd în vedere marea aplicabilitate a propunerii făcute de către mecanicul Acs Ludovic de la mina Petrila de a

se realiza un declanșator automat pentru transportoare, propun să se urgenteze confecționarea acestui dispozitiv, deoarece reduce simțitor numărul avariilor și al posturilor”.

SURDU OCTAVIAN, inginer la C.C.V.J.: „Este necesar ca nu numai unele brigăzi să realizeze viteze mari ci toate sectoarele: serviciile de muncă și salarii, să urmărească aplicarea de ciclograme la toate abatajele pentru ca toate să obțină viteze mari de avansare. Cred că vom obține rezultate bune atunci cînd se va realiza o plasare judicioasă la toate locurile de muncă”.

FELEA MIRCEA, inginer la mina Petrila: „Spre deosebire de alte exploatări, la mina Petrila se lucrează într-o singură arapă la abatajele cameră ceea ce nu permite intrarea în presiune iar realizările sînt bune la totu indicul. O problemă care își așteaptă în continuare rezolvarea este mecanizarea tăierii cărbunelui în abataj”.

## Și acum, noi pași înainte!

Sesiunea tehnico-științifică a constituit o adevărată școală pentru brigadierii din abatajele Văii Jiului, un valoros schimb de experiență pe linia sporirii vitezelor de avansare în abataje — rezervă importantă pentru creșterea producției de cărbune și a productivității muncii. Pentru ca această rezervă să fie valorificată pe deplin, recenta plenară a Comitetului orășenesc de partid a trasat ca sarcină colectivelor exploatărilor miniere de a realiza viteze de avansare de „două fișii pe zi” în 12 abataje frontale și avansarea de „două cimpuri pe schimb și aripă” în 51 abataje cameră. Această sarcină a fost însumată pînă în prezent de 19 brigăzi de mineri Totuși, vitezele de avansare realizate pe bază rămin încă sub nivelul cerințelor și posibilităților. Astfel, aproape în 20 abataje frontale se realizează avansări de sub 20 m.l./lună, în 20 abataje avansările sînt sub 30 m.l./lună, iar avansări de cite 30—50 m.l./lună se realizează doar în 7 abataje. Aceasta denotă că sporirea vitezelor de avansare ca rezervă de creștere a producției și productivității muncii este încă insuficient valorificată. Or, cerințele ce stau în fața colectivelor exploatărilor noastre miniere în privința creșterii indicilor tehnico-economici impun valorificarea din plin a experienței brigăzilor fruntașe, extinderea metodelor de lucru avansate în cit mai multe abataje.

Care trebuie să fie orientarea în viitor pe baza experienței de pînă

acum? Să se meargă pe linia centralizării producției prin crearea unor unități mari de producție — abataje de mare capacitate, dotate cu utilaje moderne, cu cadre calificate — care, fără a stingheri activitatea celorlalte abataje, să asigure ponderea cea mai mare a producției din sectorul și exploatarea respectivă. Să se persevereze mai mult în folosirea la maximum capacitate a dotării tehnice existente, să se vatorifice toate rezervele, posibilitățile din abataje, să se concentreze eforturile spre a asigura folosirea intensivă a fronturilor de lucru în scopul atingerii unor indici tehnico-economici superiori. Despre această necesitate vorbește experiența brigăzilor fruntașe. Se cere, de asemenea, trecerea la organizarea muncii în cit mai multe abataje pe bază de ciclograme care să fie judicios întocmite, științific, în urma unor studii și care, însușite temeinic de către componenții brigăzilor, să asigure ca în fiecare abataj să se lucreze ordonat, să se reducă la minimum durata operațiilor auxiliare.

Odată cu îmbunătățirea dotării cu utilaje și a asistenței tehnice — sarcini de răspundere ale cadrelor tehnice — sindicatele au obligația de a desfășura o muncă politică susținută pentru generalizarea inițiativelor avansate, a rezultatelor și experienței brigăzilor fruntașe în creșterea vitezelor de avansare.

Despre sarcinile ce stau în fața colectivelor exploatărilor miniere în vederea sporirii continue a vitezelor de avansare a vorbit în încheierea sesiunii tovarășul Mîrza Ioan secretar al Comitetului orășenesc de partid De asemenea, tovarășul Popescu Ioan, inginer șef al C.C.V.J. a dat indicații valoroase conducerilor tehnice ale minelor și sectoarelor în scopul creării unor condiții de muncă optime brigăzilor de mineri pentru a atinge viteze de avansări sporite.

Concluzia principală ce s-a desprins din lucrările sesiunii constă în faptul că pe baza dotării tehnice existente în minele Văii Jiului, a gradului de calificare și a experienței cadrelor din exploatarea noastră miniere se pot face noi pași înainte pe calea creșterii vitezelor de avansare în abataje. Iată o rezervă care valorificată va permite colectivelor miniere din bazin să obțină noi succese în sporirea producției și a productivității muncii.



Brigadierii David Ioan de la mina Aninoasa, Petre Constantin de la mina Lupeni, Drob Gheorghe de la mina Vulcan, Danciu Moise de la mina Lonea, expunîndu-și referatele la tribuna sesiunii. (De la stînga la dreapta).



(Urmare din pag. 1-a)

usoră. S-au făcut sute și sute de studii, au calculat oameni și mașini electronice, s-au proiectat și construit mașini și utilaje puternice, oameni, de știință, ingineri și muncitori, îndăcrați de chemarea partidului, au lucrat cu migală și perseverență în fața planșetelor, în laboratoare, în halele uzinelor sau prin bălțile Dunării pentru a o putea înfrânge. Numai așa s-a ajuns ca peste 99 la sută din lucrările de îndiguire și înțesare a digurilor să fie făcute mecanizat, iar lucrările de defrișare a pădurilor și destufizare să fie complet mecanizate.

Dar lupta cu Dunărea nu s-a terminat odată cu construirea digurilor. Oprită de acestea, ea își turisează apa cu violență, nevăzu-

tă de nimeni, înfiltrând-o prin pământ. Înseamnă asta oare că bălțile și lacurile vor rămâne la fel, iar terenurile mai joase vor fi mereu în pericol de a fi acoperite de ape? Nu. Pentru că de îndată ce digurile au fost ridicate, s-a trecut la etapa a doua a lucrărilor. Într-un ritm la lei de intens, cu ajutorul a numeroase mașini și utilaje moderne, se lucrează la săparea șanțurilor de drenaj și de irigații, se construiesc noduri hidrotehnice, stații de pompare, stăvilare, poduri, drumuri etc. Pădurilor de sălcii, stuf și papură, bălărilor le-a venit acum rândul să cedeze locul culturilor agricole.

Numai în primăvara aceasta au fost defrișate aproape 2.000 ha de păduri de sălcii, destufizate peste 3.000 ha și s-au săpat zeci și zeci de kilometri de canale. La botul Dunării, Mahiru, Dichiseni și în alte puncte se lucrează de zor la construcția stațiilor de pompare.

În timp ce printre lanurile de cultură agricole se lucrează la amenajarea interloară a incintelor îndiguite, lupta pentru a smulge furiei apelor Dunării noi suprafețe de teren continuă cu o și mai mare intensitate. Anul acesta nu s-a încheiat înslă Brăilei ca și unitățile Gostinu — Greaca — Arges, Brateșul de Jos și Macin — 23 August. Asta înseamnă că în primăvara anului 1965 alte circa 100.000 ha de pământuri vor fi ferite de inundații.

Pregătirile pentru noua ofensivă

## Pe urmele materialelor publicate

### „Apa potabilă...”

La articolul respectiv, publicat în ziarul nr. 4509, redacția a primit răspuns atât de la conducerea I.C.O. Petroșani cât și de la Sfatul popular orășenesc. În răspunsuri se arată măsurile luate în ultimul timp pentru continuarea îmbunătățirii a aprovizionării localităților noastre cu apă potabilă, indicându-se și acțiunile preconizate în viitor în această direcție.

### „Ludnay-Pașa”

Sesizarea este justă, iar conducătorul auto Ludnay a fost sancționat cu „muștrare scrisă cu avertisment” — se arată în răspunsul trimis redacției noastre de către conducerea I.C.O. Petroșani, ca urmare a publicării în ziarul 4511 a notei cu titlul de mai sus.

### „Angajamente care nu prind viață”

Cu titlul acesta a fost publicat un articol critic în ziarul nr. 4505 despre calitatea slabă a unor lucrări de finisaje la blocurile A 1 și A 2 de pe șantierul Aninoasa.

În răspunsul trimis ziarului de conducerea T.R.C.H. Deva, se arată măsurile luate pentru îndepărtarea deficiențelor semnalate: s-au procurat cărămizi șamot pentru căptușirea interloară a sobelor de teracotă, a fost întărit controlul C.T.C. și s-au aplicat și alte măsuri care dau deja roade.

## „Într-un ceas bun” de V. Rozov

Pe ce drum să pornești în viață, ce profesie să-ți alegi? — iată întrebări pe care și le pune orice tânăr aflat în pragul maturității. Acestea întrebări vine să-i răspundă piesa „Într-un ceas bun” („In the hour of youth”) de Victor Rozov. Plecând de la ideea că fiecare om trebuie să se afle la locul potrivit, autorul nu încearcă să dea o rețetă, ci lărgeste orizontul tinerilor, prin abordarea unei probleme majore, îi face să înțeleagă necesitatea de a gândi în mod serios asupra viitorului lor. În mod firesc, din piesă se desprinde concluzia că omul trebuie să-și caute un astfel de rost în viață încât el să devină util societății, în slujba căreia trebuie să-și pună munca, aptitudinile.

Acțiunea piesei se petrece în casa profesorului Averin, unde, prin intermediul copiilor săi — Arkadi și Alexei — își fac apariția numeroși tineri, cu caractere deosebite din a căror confruntare iau naștere conflicte edificatoare. Înțelegem entuziasmul tineresc al lui Alexei, modestia și dorința de a

invăța ce îi caracterizează pe Atanasie și Katia; ni se înfățișează figura lui Andrei, dezorientat și influențabil, datorită unor greșeli de educație din partea părinților; se pun în lumină tendințele carie-

### UN SPECTACOL PENTRU TINERET

riste și egoiste ale lui Vadin. Aceste ciocniri de mentalități, redactate printr-un dialog plin de vervă, pe alocuri cu mult umor, vin să elucideze probleme de viață profunde, să lămurească tineretul asupra alegerii unei astfel de profesii, încât prin practicarea ei să devină cu adevărat oameni tolositori societății. Cuplul Arkadi — Mașa vine să evidențieze faptul că așa-zisele „drame”, care de altfel nu sînt decât o greșită înțelegere a vieții, a rostului individului își găsesc — într-o societate unde omul este eliberat de prejudecăți

impotiva Dunării s-au făcut mănios. Oamenii care vor executa noile diguri de zeci și zeci de kilometri, mișcînd din loc milioane de metri cubi de pământ, sînt înarmați cu o tehnică modernă, cu mașini și utilaje de mare randament, concepute și construite în marea lor majoritate în țara noastră. În plus, ei dispun de o bogată experiență în executarea unor asemenea lucrări de mare amploare.

Pe zeci de kilometri a început lucrul. Sălcii bătrîne sînt smulse din rădăcini ca niște buruieni și în urma lor cresc văzînd cu ochii digurile. Oamenii muncesc cu entuziasm, să întîmpine cum se cuvine cea de-a XX-a aniversare a eliberării patriei cu noi succese în lupta cu natura, pentru transpunerea în viață a indicațiilor partidului.

Dar cum va arăta Lunca Dunării peste doi sau trei ani? Va fi ca o grădina înfloritoare de peste 300.000 ha acoperită de lanuri nesfîrșite, brăzdată de numeroase canale de irigații, împodobită ici colo, cu oglinda scîlitoare a eleelelor bogate în peste. Inconjurată de jur-împrejur în afara digurilor de un brîu verde de mlî și mlî de hectare de păduri de plop hibrid.

Dunărea stăpînită va dăruj din prisosul undelor ei apa care va spori rodnicia și frumusețea acestei minunate grădini care se făurește sub ochii noștri.

## Participarea intelectualilor la activitatea culturală trebuie intensificată!

(Urmare din pag. 1-a)

XX-a aniversări a eliberării patriei să depună eforturi sporite pentru ridicarea pe o treaptă mai înaltă a mișcării artistice de amatori din Valea Jiului. Pentru aceasta însă va trebui ca fiecare din cei peste 1.500 de intelectuali să-și aducă partea sa de contribuție.

Luînd cuvîntul, tovarășul Panfilie Gheorghe, vicepreședinte al Sfatului popular al orașului Petroșani, a arătat că participarea intelectualilor la viața culturală poate și trebuie îmbunătățită, iar tovarășul Șerban Nicolae de la Comitetul pentru cultură și artă al Sfatului popular regional Hunedoara-Deva a făcut unele recomandări concrete în această direcție.

În încheiere, tovarășul Stoican Petru, directorul Teatrului de Stat „Valea Jiului” și președinte al Comitetului pentru cultură și artă a scos în evidență lipsurile existente în cadrul comitetului și s-a angajat ca împreună cu ceilalți 29 de membri ai comitetului să ducă o muncă mai susținută, mai eficientă, pentru dezvoltarea mișcării artistice de amatori și a întregii activități culturale a Văii Jiului.

șii Văduva Constantin și Pătrășcoiu Maria — unde-i aportul celorlalți intelectuali, aproape 700 la număr. Răspunsul l-au găsit în comoditatea multora și mai ales a unor ingineri, medici și juristi de a participa la viața culturală a localităților, în slaba muncă de atragere a acestora în diferitele forme ale muncii culturale, în lipsa unei îndrumări concrete din partea Comitetului pentru cultură și artă.

Plenara a arătat că nici conferințele nu s-au ținut întotdeauna cînd au fost programate, uneori n-au fost bine pregătite, iar de multe ori nu s-a făcut popularizarea lor, neasigurîndu-se un număr satisfăcător de auditori. Niți munca cu cartea nu se ridică la înălțimea posibilităților. În această direcție trebuie muncit mult mai mult de către fiecare intelectual, iar sarcina principală revine desigur cadrelor didactice, deoarece numărul cititorilor și al cărților citite este încă redus.

Mai mulți vorbitori și-au luat angajamentul ca în cinstea celei de-

## Rezultate scontate în campionatul regional de handbal

În cadrul campionatului regional de handbal, echipa secundă a S.S.E. Petroșani a înfrînt pe S.S.E. Teiuș. Prima repriză s-a încheiat la un punct diferență în favoarea elevilor din Petroșani. La reluare, mai rutinat, oaspetele egalează și preia conducerea. Totuși, înfrîntura se încheie cu un rezultat egal: 9-9.

Meciul următor a opus tinerilor de la S.S.E. Petroșani pe Minerul Aninoasa. Formată de curînd, echipa din Aninoasa n-a reușit decât câteva minute să facă față iuresului și tehnicii superioare a elevilor. De altfel, tinerii handbaliști din Petroșani au învins cu 24-6.

## Fotbal: Juniorii de la Jiul din nou învingători

În deschiderea meciului dintre Jiul Petrila și A.S.M.D. Satu Mare s-a disputat partida dintre juniorii Jiului și cei ai Minerului Lupeni.

Inceputul meciului aparține echipei din Lupeni care domină cu insistență. Rarele contraatacuri ale Jiului s-au oprit în careul oaspetilor. În minutul 26 echipa Minerului înscrie imparabil

prin Aruncuteanu. În minutul următor, Jiul egalează prin Cindea. În repriza a II-a Jiul intră hotărît să câștige. În minutul 68, Satmar înscrie și Jiul conduce cu 2-1. Du-



Un buchet de jucători în duel aerian.

pe alte 7 minute Teodoroniș înscrie al 3-lea gol pentru Jiul. Ultimele 15 minute echipa Minerul a rămas în 9 oameni.

## Rugbi: ȘTIINȚA — STEAUA 5-6

Reluarea campionatului de rugbi, după întreruperea datorată jocurilor din cadrul „Cupei păcii”, a programat pe terenul din localitate confruntarea dintre echipele Steaua București și Știința Petroșani. Jocul s-a încheiat cu victoria oaspetilor.

În prima repriză, Știința are perioade clare de dominare. Această repriză ia sfîrșit cu scorul de 0-0. Repriza a doua începe sub nota de dominare a studenților. Acesta însă „cad” după aproximativ 10 minute. În minutul 56 la un atac al oaspetilor, studenții resping prea încet balonul din fața buturilor proprii și acesta ajunge la Ioanescu (Steaua) care reușește o lovitură de picior căzută: 3-0 pentru Steaua. La câteva minute după această fază, Manolache (Știința) încearcă o lovitură de pedeapsă dintr-un unghi dificil, care trece foarte aproape de buturile militarilor.

În minutul 76, la o fază la centrul terenului, Ureche (Știința) întîrzie să șuteze. Mîngea ajunsă

la militari este purtată de Băltărețu (Steaua) pînă în buturile studenților: 6-0 pentru Steaua. Transformarea este ratată de Chiriac.

Cînd nimeni nu se mai aștepta, studenții dovedesc că mai au resurse fizice și atacă susținut. După o fază foarte frumoasă și o cură tot atât de frumoasă a lui Iliescu (Știința), acesta înscrie o încercare mult aplaudată. Galdea reușește transformarea: 6-5 pentru Steaua, scor cu care se încheie meciul. Dintre jucători, de-a lungul desfășurării jocului am remarcat pe Șerban, Preda, Băltărețu, Ciobănel și Luscal de la Steaua și Galdea, Manolache Dijmărescu, Iliescu de la Știința.

N. TAUTU  
correspondent

## PROGRAM DE RADIO

4 iunie

PROGRAMUL I, 7.06 Melodii populare, 7.45 Piese instrumentale, 8.00 Radiojurnal, Sumarul presei centrale, 8.30 Muzică ușoară, 9.07 Concertul pentru chitară și orchestră de Mario Castelnuovo Tedesco, 9.30 Muzică din opere, 10.30 Cîntece și jocuri populare de pe meleagurile patriei, 11.00 Piese de estradă, 12.03 Cîntece despre țesătoare, 13.10 Melodii populare, 14.10 Melodii din filme, 15.30 Muzică populară interpretată de Traian Uilecan și Pavel Tornea, 16.10 Muzică corală românească, 17.00 Concert din opere, 18.00 Seară pentru tineret, 20.10 Muzică corală, 20.55 Cîntece populare cerute de ascultători, 23.05 Muzică de dans de Sile Dinicu.

PROGRAMUL II, 8.40 Piese instrumentale și vocale, 9.03 Pagini orchestrale din opere, 10.00 Din folclorul muzical al popoarelor, 11.03 Prelucrări corale, 12.00 Muzică populară, 12.50 Muzică ușoară, 13.40 Muzică de cameră, 14.10 Cîntece, 14.30 Din creația de muzică ușoară a compozitorilor noștri, 15.05 Melodii populare din Moldova, 16.00 Duete comice din opere, 17.10 Muzică populară din R.S.F. Iugoslavia, 19.05 Muzică populară interpretată de Maria Sterian, Victor Bulzan și Grigore Prican, 19.50 Transmisiune, din Studioul de concerte al Radioteleviziunii, a concertului orchestrei simfonice a Radioteleviziunii din R.P. Ungară, 22.30 Muzică de dans.

V. ADRIAN

# Vizita în U.R.S.S. a delegației de activiști ai P.M.R.

VOLGOGRAD 2 (Agerpres). — Corespondența specială de la Ambrozie Munteanu.

Marti, delegația de activiști ai Partidului Muncitoresc Român, condusă de tovarășul Chivu Stoica, a vizitat edificiile sociale și noi cartiere de locuințe construite pe faleză Volgăi, la Kuibîșev.

În aceeași zi, delegația a sosit la Volgograd.

Însoțit de V. N. Titov, secretar al C.C. al P.C.U.S. și conducători ai organelor locale de partid și de stat, oaspeții au vizitat două din marile uzine ale Volgogradului.

Seara, la palatul cultural al Uzinelor „Octombrie Roșu” delegația a asistat la un spectacol oferit în cinstea sa de formații de artiști amatori din Volgograd.

## S-au încheiat tratativele între reprezentanții guvernelor R. P. R. și S. U. A.

# COMUNICAT COMUN

Între 18 mai și 1 iunie 1964, reprezentanții guvernelor Republicii Populare Române și Statelor Unite ale Americii s-au întâlnit la Washington pentru a discuta probleme de interes comun, îndeosebi economice și comerciale. Delegația română a fost condusă de Gheorghe Gaston Marin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președintele Comitetului de Stat al Planificării. Delegația Statelor Unite a fost condusă de W. Averell Harriman, subsecretar de stat pentru afacerile politice.

În cursul tratativelor, cele două delegații au constatat îmbunătățirea relațiilor dintre cele două țări, ca urmare a acordului din 30 martie 1960 privind rezolvarea reciprocă a pretențiilor și altor probleme financiare. Ele au constatat îndeosebi rezultatele reciproc avantajoase ale intensificării schimburilor culturale, de învățămînt, științifice și altele care au avut loc în ultimii ani între cele două țări.

Reprezentanții celor două guverne au căzut de acord că trebuie făcuți noi pași spre îmbunătățirea în continuare a relațiilor reciproce. În acest scop, ei au ajuns la următoarele înțelegeri:

1. Guvernul Statelor Unite este de acord să stabilească o procedură de licențe generale în baza căreia cea mai mare parte a mărfurilor va putea fi exportată către România fără a fi necesare licențe individuale de export. Pe lângă aceasta, guvernul Statelor Unite este de acord să elibereze licențe pentru un număr de instalații industriale speciale pentru care delegația română a manifestat interes deosebit.

Guvernul Republicii Populare Române este de acord să autorizeze întreprinderile și instituțiile din România să vîndă sau să acorde licențe pentru tehnologie românească către firme din Statele Unite.

Cele două guverne au convenit ca produsele, proiectele și procedeele tehnice exportate din Statele Unite în România să nu fie retransmise sau reexportate fără consimțămîntul prealabil al guvernului Statelor Unite. Ele au fost, de asemenea, de acord ca contractele dintre întreprinderile de stat române și firmele din Statele Unite privind importurile din România să poată prevedea limitări asupra reexportului sau retransmiterii fără consimțămîntul prealabil al furnizorului român. Cele două guverne vor înlesni în mod reciproc schimbul de informații cu privire la folosirea și destinația produselor, proiectelor și procedeele tehnice exportate dintr-o țară în alta.

2. Cele două guverne au fost, de asemenea, de acord să stabilească aranjamente pentru protecția reciprocă a drepturilor de proprietate industrială și de procedee. S-a căzut de acord ca contractele comerciale dintre întreprinderile de stat române și firmele din Statele Unite să poată prevedea rezolvarea diferendelor și disputelor comerciale prin arbitraj într-o țară terță sau prin tribunale internaționale corespunzătoare, potrivit înțelegerii părților contractante.

3. Cele două guverne au convenit, de asemenea, ca, la cererea uneia din părți, să se consulte în le-

gatură cu orice alte probleme care s-ar putea ivi pe măsura dezvoltării comerțului dintre cele două țări.

4. În scopul promovării comerțului dintre România și Statele Unite, reprezentanții guvernului român și-au exprimat dorința de a lărgi activitatea Oficiului comercial de la New York din cadrul misiunii române din Statele Unite. Delegația Statelor Unite a expus planuri în vederea înființării la București a unui oficiu pentru promovarea comerțului în cadrul misiunii Statelor Unite din România. S-a convenit, de asemenea, că cele două țări vor putea înființa oficii pentru promovarea turismului.

5. Ambele guverne au fost de acord să faciliteze intrarea, călătoria și activitatea reprezentanților firmelor și întreprinderilor, precum și a misiunilor comerciale. Ele au fost, de asemenea, de acord să faciliteze schimbul de expoziții comerciale și publicarea de materiale pentru promovarea comerțului.

6. Ambele delegații au recunoscut că dezvoltarea de relații comerciale importante și durabile între cele două țări cere promovarea comerțului în ambele sensuri.

Delegația română a subliniat că produsele românești nu pot concura în condiții de egalitate pe piața Statelor Unite datorită tarifelor vamale aplicate acestor produse. Ea a declarat că acest factor ar putea limita dezvoltarea comerțului dintre cele două țări. Delegația Statelor Unite a luat notă de această preocupare și a explicat prevederile în vigoare din legislația Statelor Unite. Cele două delegații au convenit să se acorde o preocupare continuă mijloacelor de dezvoltare a comerțului dintre România și Statele Unite.

7. Cele două delegații au luat notă de progresele realizate în problemele consulare și, în numele guvernelor lor, au fost de acord să fie luate noi măsuri pentru a facilita rezolvarea reciprocă a problemelor consulare. În interesul îmbunătățirii în continuare a relațiilor consulare, ele au fost de acord ca reprezentanții celor două guverne să se întâlnească la Washington în luna septembrie 1964 pentru a negocia o nouă convenție consulară între cele două țări.

8. Delegațiile au exprimat intenția celor două guverne de a lărgi programul existent de schimburi culturale, de învățămînt, științifice și altele între România și Statele Unite.

9. Guvernul Republicii Populare Române și guvernul Statelor Unite ale Americii au ridicat astăzi nivelul misiunilor lor diplomatice din București și Washington de la rangul de legăție la cel de ambasadă. Schimbul de ambasadori se va face la o dată apropiată.

La încheierea întâlnirilor, vicepreședintele Gaston Marin și subsecretarul Harriman și-au exprimat speranța, în numele guvernelor lor, că progresul ce se va realiza prin traducerea în viață a înțelegerilor la care s-a ajuns va constitui baza pentru lărgirea și îmbunătățirea continuă a relațiilor dintre Republica Populară Română și Statele Unite ale Americii.



## Declarația lui A. Mikoian

MOSCOVA 2 (Agerpres).

Anastas Mikoian, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a vorbit la postul de televiziune din Moscova în legătură cu recenta vizită a delegației parlamentare sovietice în Japonia. El a apreciat că această vizită a constituit o contribuție la apropierea dintre cele două țări.

Vorbitorul a arătat că în cursul convorbirilor pe care le-a avut cu primul ministru Ikeda, au fost abordate, printre altele, probleme privind încheierea tratatului de pace cu Japonia, stabilirea unor comunicații aeriene directe și inter-

zicerea experiențelor nucleare subterane. S-a constatat o mai bună înțelegere decât în trecut și s-a făcut un pas considerabil înainte. Totodată, A. Mikoian a vorbit despre divergențele care mai există în problemele discutate.

Referindu-se la convorbirile cu reprezentanții ai cercurilor de afaceri din Japonia, vorbitorul a relevat dorința lor de a dezvolta comerțul și colaborarea tehnico-stiințifică între U.R.S.S. și Japonia. El a arătat, de asemenea, că au fost făcute o serie de propuneri pentru lărgirea contactelor dintre parlamentele U.R.S.S. și Japoniei.

## EVENIMENTELE DIN CIPRU

NICOSIA 2 (Agerpres).

Înaltul comisar britanic în Cipru, William Bishop, a avut luni o întrevedere cu ministrul afacerilor externe al Ciprului, Spyros Kyprianu, în legătură cu măsurile luate în ultimele zile de poliția cipriotă împotriva militarilor și civililor britanici aflați în Cipru.

În cursul întrevederii W. Bishop a înmînat ministrului de externe

cipriot un protest în legătură cu aceste măsuri.

Poliția cipriotă continuă însă controlarea tuturor vehiculelor și cetățenilor britanici aflați în Cipru.

Galo Plaza Lasso, reprezentantul personal al secretarului general al O.N.U. în Cipru și consilier politic special al generalului Gyani, comandantul forței O.N.U. în Cipru, a avut o serie de discuții cu reprezentanții comandamentului forței O.N.U. din Cipru în legătură cu întrevederile pe care le-a avut la New York cu U Thant

## Erhard va pleca în Canada

BONN 2 (Agerpres).

La Bonn s-a anunțat oficial că la 9 iunie cancelarul R.F. Germane, Ludwig Erhard, va pleca în Canada într-o vizită oficială. În cursul călătoriei sale cancelarul vest-german va fi însoțit de ministrul afacerilor externe, Gerhard Schroder. După încheierea vizitei în capitala Canadei, Schroder va pleca la Washington pentru a avea o serie de întrevederi cu secretarul Departamentului de Stat al S.U.A., Dean Rusk.

★

ATENA 2 (Agerpres).

La Nicosia s-a anunțat că mediatorul O.N.U. în Cipru, Sakari Tuomioja, va sosi miercuri la Atena, unde va avea o serie de întrevederi cu premierul grec, Papandreu, și cu alte personalități ale guvernului grec asupra situației din Cipru.

După o scurtă vizită în capitala Greciei, Sakari Tuomioja va pleca în cursul după-amiezii spre Ankara, pentru a continua consultările sale cu reprezentanții guvernului turc.

## Alegerile prezidențiale din Bolivia

LA PAZ 2 (Agerpres).

Ultimele comunicate asupra rezultatelor parțiale ale alegerilor prezidențiale desfășurate duminică în Bolivia arată că partidul de guvernămînt Mișcarea națională revoluționară condus de actualul președinte, Victor Paz Estenssoro, a obținut victoria în capitala țării, La Paz, M.N.R. a obținut 89.123 voturi contra 34.655 buletine albe introduse în urne. După cum se știe, partidele de opoziție au hotărît să hoicoteze aceste alegeri considerînd drept neconstituțional amendamentul la constituție introdus de guvern acum doi ani, prin care se permite președintelui Estenssoro să candideze pentru a doua oară în alegeri, și au chemat pe susținătorii lor să introducă în urne buletine albe de vot. Guvernul bolivian a anunțat că vor fi luate măsuri împotriva persoanelor care s-au abținut în acest fel de la vot. După cum transmit agențiile occidentale de presă, o parte a ca-

drelor universitare și a liderilor opoziției continuă greva foamei declarată vineri în semn de protest împotriva organizării acestor alegeri. Alții au încetat greva foamei și au anunțat că vor recurge la alte forme de opoziție.

Luni, poliția din La Paz a folosit grenade cu gaze lacrimogene pentru a împrăști pe participanții la o demonstrație antigvernamentală, în momentul cînd aceștia încercau să ridice baricade în fața clădirii universității din capitala Boliviei.

## Chombe acționează...

LEOPOLDVILLE 2 (Agerpres).

Fostul șef al secesiștilor katanghezi, Moise Chombe, a fost reales președinte al Partidului Conakat din Katanga, în cadrul unei întruniri a adepților acestui partid din diferitele regiuni ale Katangăi.

Partidul Conakat desfășoară în prezent o activitate foarte intensă pentru a obține din nou controlul în Katanga ca un preludeu al reîntoarcerii lui Chombe în Congo. După cum s-a mai anunțat, fostul președinte Katanghez se află acum la Madrid.

PARIS. — Consiliul Executiv al U.N.E.S.C.O. a votat luni după-amiază în unanimitate o rezoluție care aprobă concluziile directorului general, Rene Maheu, privind punerea în aplicare în viitor a unui program experimental de alfabizare masivă destinat pregătirii

*Service Stiri*

în vederea lansării unei eventuale campanii mondiale.

WASHINGTON. — Curtea supremă a S.U.A. a cerut în unanimitate Curții supreme din Alabama să ia toate măsurile necesare pentru a permite organizației „Asociația națională pentru propășirea populației de culoare” (NAACP) să-și desfășoare activitatea în mod legal în acest stat. Această intervenție a Curții supreme a S.U.A. este cea de-a patra în disputa dintre NAACP și autoritățile din Alabama.

WASHINGTON. — Președintele Johnson a primit luni la Casa Albă pe primul ministru al Israelului Levi Eshkol care întreprinde o vizită oficială de trei zile la invitația lui Johnson.

CANBERRA. — Cinci mii de docheri din portul australian Sydney au declarat luni o grevă de patru ore în semn de solidaritate cu echipele de docheri care au refuzat să încarce sau să descarce un vas din Republica Sud-Africană.

FRANKFURT PE MAIN. — Procesul intentat celor doi foști colaboratori ai lui Adolf Eichman, Herman Krumei, comandant adjunct special pentru Ungaria, și Otto Günsche, fost înalt funcționar al serviciilor S.S. de securitate ale Reich-ului, a continuat luni în fața Curții cu jurați din Frankfurt pe Main. După cum se știe, cei doi sînt acuzați de a fi participat la deportarea și masacrarea a peste 400.000 de evrei din Ungaria în cursul anului 1944.

## Rezoluții ale Congresului femeilor canadiene

OTTAWA 2 (Agerpres).

Congresul femeilor canadiene, care a avut loc recent la Toronto, a cerut guvernului condus de Pearson să lichideze toate bazele militare străine din Canada și să declare țara zonă denuclearizată.

Totodată, participantele la congres au cerut guvernului să asigure femeilor salarii egale cu bărbații la muncă egală și să îmbunătățească condițiile lor de muncă. S-a adoptat, de asemenea, o rezoluție care prevede inițierea unei campanii împotriva creșterii scumpetii în țară.

## DE PRETUTINDENI

### „Mica Sirenă” și-a reluat locul

COPENHAGA 2 (Agerpres).

„Mica Sirenă”, celebra statuie din rada portului Copenhaga, care a fost decapitată acum mai bine de o lună de niște necunoscuți, și-a reluat locul la intrarea în portul din capitala daneză după ce i s-a turnat un nou cap. Restauratorii au folosit aceeași formă care a servit la turnarea inițială a capului statuii.

### Filmul „Patru zile în noiembrie”

NEW YORK 2 (Agerpres).

La New York s-a anunțat că cineastul David Wolper, în colaborare cu agenția de presă „United Press International”, lucrează la un film documentar de 90 de minute intitulat „Patru zile în noiembrie”, în legătură cu asasinarea președintelui Kennedy.

Documentarul urmărește firul evenimentelor în ziua asasinării președintelui și cele trei zile care au urmat. Wolper a declarat că documentarul „Patru zile în noiembrie” va reproduce scena asasinării și va prezenta evenimente care nu au fost date publicității pînă în prezent. Documentarul „Patru zile în noiembrie” urmează să fie terminat la sfîrșitul lunii august.

### Ploi torențiale în Franța

PARIS 2 (Agerpres).

În ultimele zile, o bună parte din teritoriul Franței a fost bîntuită de ploi torențiale însoțite de grindină. Televiziunea franceză a inclus în programele ei aspecte din orașul Bordeaux, ale cărui străzi amintesc Veneția. Ville din departamentul Gironde au avut de suferit serios din pricina grindinei.